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Průmyslová produkce v listopadu meziročně reálně klesla o 2,7 %. Meziměsíčně byla nižší o
1,4 %. Hodnota nových zakázek meziročně vzrostla o 0,2 %.

Průmyslová produkce v listopadu 2023 byla reálně meziměsíčně nižší o 1,4%. Meziročně klesla o
2,7%. „V listopadu se průmysl vrátil k poklesu. Mírný růst ve výrobě motorových vozidel a některých
navazujících oborech nezvládl vykompenzovat pokles většiny odvětví, zejména výroby strojů a
ostatních nekovových minerálních výrobků,“ říká Radek Matějka, ředitel odboru statistiky
zemědělství a lesnictví, průmyslu, stavebnictví a energetiky ČSÚ. Vývoj ve výrobě motorových
vozidel byl zčásti ovlivněn vyšší srovnávací základnou roku 2022, kdy listopad jako nejsilnější měsíc
roku kompenzoval předchozí říjnový výpadek. Odvětví výroby strojů a zařízení se během posledního
půl roku změnilo ze stabilně růstového na odvětví objevující se v čele odvětví s nejvyšším záporným
příspěvkem. Pokračoval pokles ve výrobě stavebních hmot a skla, o téměř pětinu byla meziročně
nižší produkce v těžbě a dobývání.

Hodnota nových zakázek v běžných cenách v listopadu 2023 ve sledovaných odvětvích meziročně
vzrostla o 0,2 %. Nové zakázky ze zahraničí se meziročně zvýšily o 0,8 %, tuzemské nové zakázky
klesly o 0,9 %. „V listopadu se po dlouhé době dostaly do černých čísel nové průmyslové zakázky.
Bylo to zejména díky výrobě motorových vozidel a elektrických zařízení a také uzavření dalších
dlouhodobých objednávek na ostatní dopravní prostředky, například kolejová vozidla,“ říká Veronika
Doležalová, vedoucí oddělení statistiky průmyslu ČSÚ. Dvojciferným tempem opět klesla meziročně
hodnota nových zakázek v chemickém průmyslu a v hutnictví a slévárenství.

Průměrný evidenční počet zaměstnanců v průmyslu se v listopadu 2023 meziročně snížil o 2,3 % a
jejich průměrná hrubá měsíční nominální mzda meziročně vzrostla o 4,3 %. Tempo růstu průměrné
mzdy bylo ovlivněno vysokou srovnávací základnou z předchozího roku.
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